
 - 1 - 

 المملكة العربية السعودية 
 وزارة التعليم 

 مكتب التعليم / شمال
 

 ٥ المادة: رياضيات
 ثالث ثانوي  الصف: ال

 المتطابقات المثلثية  مراجعة 
 

 
 

 ضعي دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة :  السؤال الأول: 
 

 مراجعة المتطابقات المثلثية  

1  
العبارة    

𝐬𝐞𝐜 𝜽

𝐜𝐬𝐜 𝜽
 تكافيء   

tan أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ sec 𝜃 د cot 𝜃 

2  
العبارة    

𝐜𝐨𝐬⁡𝜽

𝐜𝐨𝐭⁡𝜽
 تكافيء    

tan أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ sec 𝜃 د sin 𝜃 

3  
العبارة    

𝐬𝐞𝐜⁡⁡𝜽

⁡𝐭𝐚𝐧⁡𝜽
 تكافئ    

tan أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ sec 𝜃 د cot 𝜃 

4  
العبارة    

1

sec⁡ 𝜃
 تكافئ    

tan أ 𝜃 ب cot 𝜃 جـ cos 𝜃 د sin 𝜃 

5  
العبارة    

𝟏

𝐬𝐢𝐧⁡𝜽
 تكافئ    

tan أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ sec 𝜃 د cot 𝜃 

6  
العبارة    

𝟏

𝐭𝐚𝐧⁡𝜽
 تكافئ    

tan أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ sec 𝜃 د cot 𝜃 

7  
 ماعدا:  ١جميع العبارات المثلثية التالية قيمتها تساوي 

𝑐𝑜𝑠 أ 𝜃 . csc 𝜃 ب sin 𝜃 . csc 𝜃 ج cos 𝜃 . sec 𝜃 د tan 𝜃 . cot 𝜃 

8  
 جميع المتطابقات المثلثية التالية هي متطابقات فيثاغورس ماعدا:  

𝑠𝑖𝑛2𝜃 أ + 𝑐𝑜𝑠2𝜃 = 𝑠𝑖𝑛2𝜃 ب 1 = 1 + 𝑐𝑜𝑠2𝜃 1 ج + 𝑐𝑜𝑡2𝜃 = 𝑐𝑠𝑐2𝜃 د 𝑡𝑎𝑛2𝜃 + 1 = 𝑠𝑒𝑐2𝜃 

9  
sin(90°العبارة     − 𝜃)  تكافئ  : 

tan أ 𝜃 ب cos 𝜃 جـ csc 𝜃 د sin 𝜃 



 - 2 - 

10  
𝑐𝑜𝑡⁡(90°العبارة     − 𝜃)  تكافئ : 

tan أ 𝜃 ب cos 𝜃 جـ csc 𝜃 د sin 𝜃 

11  
tanالعبارة     𝜃. cos 𝜃  تكافئ : 

tan أ 𝜃 ب cos 𝜃 جـ csc 𝜃 د sin 𝜃 

12  
cscالعبارة     𝜃. tan 𝜃 تكافئ : 

tan أ 𝜃 ب sec 𝜃 جـ csc 𝜃 د sin 𝜃 

13  
cotالعبارة     𝜃. sec 𝜃 تكافئ : 

tan أ 𝜃 ب sec 𝜃 أ csc 𝜃 د sin 𝜃 

14  
cos(−𝜃) = 

cos أ 𝜃 ب −cos 𝜃 جـ sin 𝜃 د − sin 𝜃 

15  
tan(−𝜃) = 

tan أ 𝜃 ب -tan 𝜃 ج cot 𝜃 د −cot 𝜃 

16  
𝑐𝑠𝑐(−𝜃) = 

sec− أ 𝜃 ب sec 𝜃 ج −csc 𝜃 د csc𝜃 

17  
sec(−𝜃) = 

sec− أ 𝜃 ب sec 𝜃 ج −csc 𝜃 د csc𝜃 

18  

cosإذا كانت   𝜃 =
1

3
°90حيث    < 𝜃 < sinفان  180° 𝜃    تساوي 

 أ
2√2

3
 

2√2− ب

3
 

2√ جـ

3
 

8 د

9
 

19  

sinكانت   إذا 𝜃 = −
2

7
°180حيث     < 𝜃 < 𝑐𝑜𝑠فان    270° 𝜃  تساوي 

 أ
3√5

7
 ب 

−3√5

7
 جـ 

7√5

15
 د 

−7√5

15
 

20  

cscكانت   إذا 𝜃 = °0حيث    3 < 𝜃 < sinفإن    180° 𝜃    تساوي 

 أ
1

3
 ب 

−1

3
 د 3√ جـ 

1

√3
 

21  
1)تبسيط العبارة    − sin 𝜃)(1 + sin 𝜃)   هو 

cos ب cos2𝜃 أ 𝜃 جـ sin2𝜃 د sec2𝜃 
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22  
تبسيط العبارة  

sin 𝜃

cot𝜃
(⁡csc2𝜃 −  هو  (⁡1

cot ب csc𝜃 أ 𝜃 جـ cos 𝜃 د sec 𝜃 

23  
تبسيط     

cos2𝜃+sin2𝜃

sin 𝜃
 هو   

cot ب csc𝜃 أ 𝜃 جـ cos 𝜃 د sec 𝜃 

24  
أي من العبارات الاتية يكافئ العبارة    

cos𝜃 csc 𝜃

tan𝜃
 ؟   

cot أ 𝜃 ب csc 𝜃 جـ cot2𝜃 د csc2𝜃 

25  
sinتبسيط العبارة    𝜃 + sin 𝜃⁡cot2𝜃   هو 

 csc𝜃 د sec3𝜃 جـ 𝑐𝑠c2𝜃 ب cos2𝜃 أ

26  
cot2𝜃⁡  ⁡⁡⁡csc2𝜃  أي مما يأتي يكافئ العبارة    ؟−

tan أ 𝜃 ب 𝑐𝑜𝑠⁡ 𝜃 1− د 1 جـ 

27  
cos2𝜃)  ⁡tan2𝜃(cot2𝜃  العبارة   يكافئ أي مما يأتي   ؟−

 sec2𝜃 د sin2𝜃 جـ 𝑐𝑠c2𝜃 ب cos2𝜃 أ

28  
3تبسيط العبارة   + 3⁡⁡cot2𝜃  هو 

 ⁡⁡cot2𝜃 د 𝑐𝑠c2𝜃 جـ ⁡3⁡𝑐𝑠c2𝜃 ب 3⁡cos2𝜃 أ

29  
sinتبسيط العبارة    𝜃 . sec⁡(−𝜃)⁡⁡⁡   هو 

tan أ 𝜃 ب 𝑠𝑖𝑛 𝜃 1− د 1 جـ 

30  

sinتبسيط العبارة    𝜃 . sec 𝜃 ⁡. cot 𝜃⁡⁡   هو 

tan أ 𝜃 ب 𝑠𝑖𝑛 𝜃 1− د 1 جـ 

٣١ 

 تساوي   sin(−120°)قيمة   

 أ
1

2
− ب 

√3

2
− جـ 

1

2
3√ د 

2
 

1 ٢
٣ 

sinلإيجاد قيمة       نستعمل القانون: آلة حاسبة  بدون  75°

𝑠𝑖𝑛45° أ cos 30° − cos 45° sin 𝑠𝑖𝑛45° ج 30° cos 30° + cos 45° sin 30° 

𝑐𝑜𝑠45° ب cos 30° − sin45° sin30° د 𝑐𝑜𝑠45° cos 30° + sin45° sin 30° 
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2  

cosلإيجاد قيمة     آلة حاسبة نستعمل القانون:  بدون  75°

𝑠𝑖𝑛45° أ cos 30° − cos 45° sin 𝑠𝑖𝑛45° ج 30° cos 30° + cos 45° sin 30° 

𝑐𝑜𝑠45° ب cos 30° − sin45° sin30° د 𝑐𝑜𝑠45° cos 30° + sin45° sin 30° 

3  

cosلإيجاد قيمة     آلة حاسبة نستعمل القانون:  بدون  15°

𝑠𝑖𝑛45° أ cos 30° − cos 45° sin 𝑠𝑖𝑛45° ج 30° cos 30° + cos 45° sin 30° 

𝑐𝑜𝑠45° ب cos 30° − sin45° sin30° د 𝑐𝑜𝑠45° cos 30° + sin45° sin 30° 

4  

sinلإيجاد قيمة     آلة حاسبة نستعمل القانون:  بدون  15°

𝑠𝑖𝑛45° أ cos 30° − cos 45° sin 𝑠𝑖𝑛45° ج 30° cos 30° + cos 45° sin 30° 

𝑐𝑜𝑠45° ب cos 30° − sin45° sin30° د 𝑐𝑜𝑠45° cos 30° + sin45° sin 30° 

5  

tan(𝜃 + 45) = 

 أ
1 + 𝑡𝑎𝑛𝜃

1 − 𝑡𝑎𝑛𝜃
 ج 

1 − 𝑡𝑎𝑛𝜃

1 + 𝑡𝑎𝑛𝜃
 

 غير معرف د 𝑡𝑎𝑛𝜃 ب

6  
sinالعبارة    (

𝜋

2
+ 𝜃)   تكافيء 

sin− أ 𝜃 ب cos 𝜃 جـ −cos 𝜃 د sin 𝜃 

7  
cos(90°العبارة    − 𝜃)     تكافيء 

sin− أ 𝜃 ب cos 𝜃 جـ −cos 𝜃 د sin 𝜃 

8  
cos(180°العبارة    + 𝜃)     تكافيء 

sin− أ 𝜃 ب cos 𝜃 جـ −cos 𝜃 د sin 𝜃 

9  
sin𝐴المتطابقة     cos𝐵 − cos𝐴 sin 𝐵    تساوي 

cos(𝐴 أ + 𝐵) ب cos(𝐴 − 𝐵) جـ sin(𝐴 − 𝐵) د sin(𝐴 + 𝐵) 
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10  

cos𝐴المتطابقة     cos𝐵 + sin𝐴 sin 𝐵   تساوي 

cos(𝐴 أ + 𝐵) ب cos(𝐴 − 𝐵) جـ sin(𝐴 − 𝐵) د sin(𝐴 + 𝐵) 

11  

 القيمة الدقيقة للعبارة:  

sin(60° + 𝜃) cos 𝜃 − cos(60° + 𝜃) sin 𝜃 

3√ أ

2
 ب 

1

2
 ج 

2

√3
 3√ د 

12  
 القيمة الدقيقة للعبارة:  

cos ⁡(60° + 𝜃) cos 𝜃 + sin⁡(60° + 𝜃) sin 𝜃 

3√ أ  13

2
 ب 

1

2
 ج 

2

√3
 3√ د 

 

sinمن متطابقات ضعف الزاوية     2𝜃   تساوي 

sin أ 𝜃 cos 𝜃 2 بsin 𝜃 cos𝜃 جـ sin 𝜃 −cos 𝜃 د sin 𝜃 + cos𝜃 

1  

2cos2𝜃من متطابقات ضعف الزاوية     −  تساوي     1

tan أ 2𝜃 ب sin 2𝜃 جـ sec 2𝜃 د cos2𝜃 

2  

cosكانت   إذا 𝜃 = −
3

5
°180حيث    < 𝜃 < cosفإن قيمة   270°

𝜃

2
 الدقيقة تساوي  

− أ
√5

5
 ب 

√5

5
± جـ 

√5

5
 5√ د 

3  

sinإذا كانت   𝜃 = −
3

5
°180حيث    < 𝜃 < cos  فإن قيمة 270°

𝜃

2
 الدقيقة تساوي  

− أ
√5

5
 ب 

√5

5
− جـ 

√10

10
 د 

√10

10
 

4  

cosإذا كانت   𝜃 =
−3

5
°90حيث    < 𝜃 < cosفإن قيمة   180° 2𝜃  الدقيقة تساوي 

− أ
24

25
 ب 

24

25
 ج 

7

25
− د 

7

25
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5  

cosإذا كانت   𝜃 =
3

5
°0حيث    < 𝜃 < sinفإن قيمة   90° 2𝜃  الدقيقة تساوي 

− أ
24

25
 ب 

24

25
 ج 

7

25
− د 

7

25
 

6  

cosإذا كانت   𝜃 =
3

4
°0حيث    < 𝜃 < tanفإن قيمة   90°

𝜃

2
 الدقيقة تساوي  

− أ
√7

7
7√ ب 

7
2√ ج 

4
14√ د 

4
 

 

tanإذا كانت   𝜃 =
2

7
°180حيث    < 𝜃 < tanفإن قيمة   270° 2𝜃  الدقيقة تساوي 

 أ
28

45
− ب 

28

45
 ج 

4

5
− د 

4

5
 

1  

العبارة  
2⁡cos𝜃

sin 2⁡𝜃
 تكافئ:     

csc ج  𝜃cos ب Sin 𝜃 أ 𝜃 د tan 𝜃 

2  
العبارة  

⁡cos2𝜃+1

2⁡ 𝑐𝑜𝑠2 ⁡𝜃
 تكافئ:     

⁡cos ج 2 ب 1 أ 𝜃 2 د⁡cos 𝜃 

3  

 حل المعادلة التالية: 
sin 2𝜃 − cos 𝜃 = 0 

°0إذا كان    ≤ ⁡𝜃 < 2𝜋 

 أ
𝜋

2
⁡ ,
3𝜋

2
⁡,
𝜋

6
⁡ ,
5𝜋

6
 ب 

𝜋

2
⁡ ,
𝜋

6
 ج ⁡

𝜋

2
⁡ ,
3𝜋

2
⁡⁡ د ⁡

𝜋

6
⁡,
5𝜋

6
 

4  

 حل المعادلة التالية: 

𝑠𝑖𝑛2𝜃 − 2 sin 𝜃 − 3 = 0 

 ب °270 أ
270° + 360𝑘 

, 𝑘⁡ ∈ 𝑍 
,⁡°90 ج  د  270°

90° + 360𝑘 

⁡, 270° + 360𝑘 
, 𝑘⁡ ∈ 𝑍 

5  
 حل المعادلة التالية: 

2⁡ cos 𝜃 = √3 
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,⁡°30 أ ,⁡°210 ب 330  ج 150°
30° + 360𝑘 

⁡, 330° + 360𝑘 
, 𝑘⁡ ∈ 𝑍 

 د
150° + 360𝑘 

⁡, 210° + 360𝑘 
, 𝑘⁡ ∈ 𝑍 

6  

 حل المعادلة التالية: 

2⁡ cos 𝜃 = √3 
°0حيث     < 𝜃 < 360° 

,⁡°30 أ ,⁡°210 ب 330  ج 150°
30° + 360𝑘 

⁡, 330° + 360𝑘 
, 𝑘⁡ ∈ 𝑍 

 د
150° + 360𝑘 

⁡, 210° + 360𝑘 
, 𝑘⁡ ∈ 𝑍 

 

 حل المعادلة التالية: 

2⁡ cos 𝜃 = √3 
°0حيث     < 𝜃 < 360°9 

,⁡°30 أ ,⁡°210 ب 330° ,⁡°150 د °330 ج 150° 210°⁡330 

1 ٢
٢ 

أي مما يأتي يكافئ العبارة    
cos(⁡−𝜃)

sin ⁡(−𝜃)
 

cot أ 𝜃 ب −⁡cot 𝜃 ج 𝑡𝑎𝑛 𝜃 د −⁡t𝑎𝑛 𝜃 

2  
أي مما يأتي يكافئ العبارة    

1−⁡𝑐𝑜𝑠2𝜃

𝑠𝑖𝑛2𝜃
 

cot أ 𝜃 ب 𝑡𝑎𝑛 𝜃 ج 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝜃 1 د 

3  
أي مما يأتي يكافئ العبارة    

cos𝜃

1−⁡𝑠𝑖𝑛2𝜃
 

⁡cos أ 𝜃 ب 𝑐𝑠𝑐 𝜃 ج 𝑠𝑖𝑛⁡ 𝜃 د 𝑠𝑒𝑐⁡ 𝜃 

4  

 ما حل المعادلة  
⁡⁡sec 𝜃 = °⁡⁡⁡0حيث ⁡⁡⁡⁡,⁡⁡⁡2− < 𝜃 < 360° 

,⁡°30 أ ,⁡°60 ب 330° ,⁡°210 ج 300° ,⁡°240 د 150° 120° 

5  

  بالدرجات   :   𝜃 حلي المعادلة التالية لإيجاد جميع قيم 

⁡𝑠𝑖𝑛2𝜃 − sin 𝜃 = 0 

 أ
0°⁡, 90°, 180° 

 
 ب

90°, 180° 

 
 ج

90° + 360𝑘 

⁡, 180°𝑘 
, 𝑘⁡ ∈ 𝑍 

 د
90° + 360𝑘 

⁡, 360°𝑘 
, 𝑘⁡ ∈ 𝑍 

 حددي ما اذا كانت العبارة التالية صحيحة أم لا :   6
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2

csc⁡θ⁡sin 2⁡𝜃
= cot 𝜃 

 

 خطأ ب صح أ

 
 
 
 
 

 –انتهت الأسئلة -
 ة المادة :  اسأل الله لكم التوفيق والنجاح                                                                                            معلم

 خلود السلطان 
 


